	Upoznajmo zanimanja…
 MODNI I TEKSTILNI DIZAJN I ODJEVNA TEHNOLOGIJA

Kreativna si osoba i imaš smisla za estetsko kombiniranje boja i nijansi, zanima te moda i dizajniranje odjeće te planiraš odabrati studijski program u tom području?
Za tebe u CISOK-u Varaždin organiziramo predstavljanje zanimanja vezanih uz modni i tekstilni dizajn i odjevno inženjerstvo!

Pozvali smo predstavnike fakulteta, ali i stručnjake koji dugi niz godina rade na poslovima dizajniranja i odjevne tehnologije da nam pobliže predstave kako njihov posao zaista izgleda. Što su izazovi ovih zanimanja, koje su prednosti, a koji nedostaci? Bi li oni sami ponovo odabrali svoje zanimanje i zašto? 

Na ova i brojna druga pitanja, odgovore  možeš dobiti ukoliko nas posjetiš 27.03.2014. u 16:30 u Ul. Ivana Kukuljevića 12 u Varaždinu! 

U CISOK-u Varaždin dočekati će te stručne savjetnice i njihovi gosti, a svi zajedno nastojat ćemo razjasniti sve tvoje nedoumice vezane uz odabir nekog od ovih ili sličnih zanimanja. Svoje sudjelovanje na predstavljanju zanimanja svakako nam prethodno najavi na broj telefona 042 302 179 ili e-mail: cisok-varazdin@hzz.hr 
Vidimo se u CISOK-u!


