* Pojam vjerska sloboda   70 % učenika definira kao pravo na izbor (i promjenu) pripadnosti određenoj vjerskoj zajednici, njih  12%  napomenulo je da to treba podrazumijevati i  pravo na prakticiranje i manifestiranje svojih uvjerenja. Uz to 18 %, dublje analizira ovaj pojam i naglašava da ispunjenje vjerske slobode znači i poštivanje granica u kojima je realizacija slobode drugoga, izostanak bilo kakvih posljedica prakticiranja vlastite vjere,  pravo na nevjerovanje, pravo na podršku bez obzira na izbor, potrebu odvajanja religije i politike i sl.
* Na pitanje koliko su zadovoljni mogućnošću prakticiranja svojih uvjerenja 81% učenika odgovara kako su potpuno zadovoljni, 12 % da nisu, a ostatak 7% ne razmišlja o tome.
*Unatoč relativno dobrom osobnom iskustvu, učenici pokazuju zrelost i razumijevanje, kako navode,  za pripadnike manjinskih vjerskih zajednica i osobe koje se ne smatraju vjernicima, pa na pitanje kolike se po njihovu mišljenju vjerske slobode u Hrvatskoj odgovaraju ovako: 

31 % da se poštuju slabo, tj. nedovoljno, 18% djelomično, 28 % potpuno. Uz 11 učenika  koji nisu odgovorili na ovo pitanje 5 ih drži da se vjerske slobode uopće ne poštuju, a 3 da se poštuju previše. 

Pozvani da navedu konkretne primjere poštivanja i nepoštivanja vjerske slobode gotovo polovica ispitanika drži svako prihvaćanje i toleriranje različitosti primjerom poštivanja vjerske slobode, približno toliko smatra svaku diskriminaciju (npr. pri zapošljavanju), omalovažavanje, a napose sve oblike nasilja povredom prava na vjerske slobode. Nekolicina ih navodi primjere iz života. 

Najčešće navođeni primjeri tolerancije kod nas su: slobodno prisustvovanje misnim slavljima, izgradnja vjerskih objekata i dozvoljavanje okupljanja različitim zajednicama, nošenje vjerskih simbola u svakodnevnom životu, slobodan rad vjerskih udruga.

Najčešće navođeni primjeri netolerancije su: sotonistička oskvrnjivanja grobova i križeva, zabrane nošenja pokrivala za glavu i tijelo muslimankama (i primjer Puljanke kojoj nije dozvoljeno fotografiranje s maramom za dokument). 
Sumnjičenje svih muslimana za terorizam jedan je od često navođenih primjera netolerancije u svijetu. 
Komunistički režim i Holokaust, sveti ratovi (džihad i križarski ratovi), te režimi u Kini i Sjevernoj Koreji navođeni su kao primjeri ekstremnog zatiranja vjerske slobode.

Bilo je i nekoliko zanimljivih stavova:

Imamo neradnu nedjelju za jedne, ali ne i neradnu subotu za druge...

Učenici koji slušaju etiku ne mogu biti kumovi iako su vjernici. Diskriminacija?

Učenici svih uvjerenja doživljavaju nerazumijevanje od suučenika, a nerijetko i od profesora.
„Živjeti po 10 zapovijedi = poštivanje vjerske slobode, neživljenje = nepoštivanje.“
Većina učenika križeve u javnim ustanovama drži primjerom poštivanja vjerske slobode, ali neki se i pitaju što je s vjerskim obilježjima nekršćana.
*Na pitanje za koje su vjerske zajednice u Hrvatskoj čuli pojavljuju se slijedeći odgovori:
61 puta muslimani, 47 puta pravoslavci, 46 puta Židovi, 33,puta kršćani, 22  puta katolici, 14 puta budisti, 13 puta protestanti, 13 puta rimokatolici, nekoliko puta grkokatolici, jedanput istočni katolici, te po nekoliko puta Jehovini svjedoci, luterani, anglikanci, baptisti, evangelici, mormoni, subotari, sotonisti, Hare Krišna, te po 3 puta New age (= skup uvjerenja i pokreta, način gledanja na svijet) i isusovci (vrsta katoličkih redovnika).
