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Prva gimnazija Varaždin raspisuje interni
NATJEČAJ
ZA UČENIKE DRUGIH I TREĆIH RAZREDA ZA SUDJELOVANJE U ERASMUS+ PROJEKTU
U potrazi smo za učenicima koji su željni novih iskustava, međunarodnih prijateljstava, komunikacije na stranim jezicima, rada u timu, boravka u prirodi u svim vremenskim uvjetima, koji se žele povezati s prirodom, usvojiti nove vještine, koji žele svoje slobodno vrijeme kvalitetno provoditi i raditi na sebi, izaći iz zone komfora i uobičajenih aktivnosti.
1. UVOD
Prvoj gimnaziji Varaždin odobren je Erasmus+ EU-ov program za potporu obrazovanju, osposobljavanju, mladima i sportu u Europi.
Između ostalog, nudi se mobilnost mladih, pa ove godine nekoliko učenika drugih i trećih razreda ima priliku otići na mobilnost.
2. OPĆI PODACI 
Projekt se odvija od 26.5. – 30.5.2025. u pratnji profesora TZK Tatjane Ostović i Zorana Jeftića.
Mjesto je Planica Hotel DOM PLANICA Olympic Sports Centre Planica, sportski centar s puno mogućnosti - https://www.csod.si/dom/planica
Smještaj učenika i profesora je u hotelu.
Okvirni program za sada je jedan dan planinarenje na visinu 1500m Tromajo, vožnja biciklima i tečaj nordijskog rolanja (to je slično rolanju na skijama, imitacija skijaškog trčanja). Program je još u izradi i kada ga se finalizira svakome možemo dati detaljnije informacije. Svaku ovu aktivnost možemo 'pojačati' i promijeniti ovisno o učenicima, vremenskim sposobnostima i sl.
3. KRITERIJI ODABIRA KANDIDATA
Pravo prijave imaju svi učenici drugih i trećih razreda Prve gimnazije Varaždin. Odabir kandidata izvršiti će se prema sljedećim kriterijima:
· motivacijsko pismo   -  zašto želite sudjelovati i zašto ste baš vi dobar kandidat
· sudjelovanje u izvannastavnim i izvanškolskim aktivnostima, uspjesi na sportskim poljima, sudjelovanje u Školskom sportskom društvu „Srednjoškolac“ i njegovim aktivnostima (koji sport, razina natjecanja), sudjelovanje u međurazrednim utakmicama
· sudjelovanje u nekoj sportskoj klupskoj aktivnosti (navesti ime kluba, godine treniranja, trenera, uspjehe u natjecanju ako postoji)
· rekreativna aktivnost (planinarenje s obitelji, badminton i slično)
Kandidati će biti poredani unutar rang liste sukladno ostvarenom broju bodova. 
Prema procjeni povjerenstva, ako će biti potrebno, učenici će biti pozvani na intervju.
4. POSTUPAK PRIJAVE
Prijavna dokumentacija za Natječaj uključuje:
· motivacijsko pismo - pročitati dodatne upute za pisanje motivacijskog pisma 
· priložene potvrde, dokazi izvannastavnih, izvanškolskih aktivnosti, klupska iskaznica
Prijavnu dokumentaciju kandidati su dužni skeniranu poslati na email tatjana.ostovic-slehta@skole.hr ili zoran.jeftic@skole.hr.
5. OBJAVA I TRAJANJE NATJEČAJA
Ovaj natječaj objavljuje se dana 8.4.2025. i traje do 22.4.2025. Natječaj je objavljen na web i Facebook stranici škole, Facebook mrežnoj stranici „Srednjoškolac“ i na Google Classroom platformi kao zadatak TZK za svaki razred.
Rok za podnošenje prijava je 22.4.2025. 
6. OBJAVA REZULTATA NATJEČAJA
Pristigle prijave razmotrit će Povjerenstvo za odabir učenika u Erasmus+ projekte u skladu s navedenim kriterijima pod točkom 4 te će odabrati sudionike Projekta. Rezultati natječaja bit će objavljeni u roku od 7 dana nakon završetka natječaja na web stranici Škole pod šifrom učenika koju svakako trebate osmisliti i navesti u prijavnici / motivacijskom pismu.
7. UPUTE ZA PISANJE MOTIVACIJSKOG PISMA 
STRUKTURA: pozdrav, uvodni odlomak, tijelo poruke, zaključak
Broj riječi: najviše 500
· u uvodnom dijelu svakako napišite kako ste čuli za ovaj projekt i zašto ste zainteresirani za sudjelovanje u njemu,
· što vas je motiviralo upravo na ovaj projekt,
· koje su vaše kvalifikacije za sudjelovanje u projektu,
· koje vještine posjedujete, a odgovarale bi ovom projektu (komunikativnost, rad u timu, snalažljivost, samostalnost, motiviranost, IT vještine, rad u programima, novo iskustvo, istraživački i sportski duh, znanje, sportske vještine i sl.),
· imate li već slična iskustva (sudjelovanje u projektima, radionicama, volontiranje, iskustva aktivnog boravka u prirodi, planinarenja i sl.),
· koja su vaša osobna očekivanja od projekta, koja iskustva želite steći, koje vještine usavršiti,
· što će projekt dobiti vašim sudjelovanjem,
· prilikom pisanja pripazite na pravopisne i gramatičke pogreške, jer i ovo pismo je pokazatelj vaših komunikacijskih vještina i pismenosti.
Motivacijskim pismom obrazlažete zašto ste pravi kandidat za sudjelovanje u projektu. Pišite o sebi, o svom okruženju, interesima i postignućima te kako bi vaše vještine i znanja mogli biti korisni za aktivnosti projekta. Budite kreativni u pisanju. Primjerice, ako ste se bavili sportom objasnite kako je to potaknulo vaše liderske kvalitete, timski duh ili spremnost da izvršite zadatak bez obzira koliko on bio zahtjevan. Važna je i snažna poruka na kraju, posljednja rečenica koja će ostaviti snažan dojam. 
Veselimo se Vašim prijavama!
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